

Информация о результатах проведения контрольного мероприятия
«Проверка законности и результативности использования бюджетных средств на строительство, реконструкцию и ремонт объектов физкультуры и спорта областной и муниципальной собственности в 2013-2014 годах, эффективности использования таких объектов, построенных (реконструированных, отремонтированных) с использованием бюджетных средств за период с 2009 года»
(совместно с Контрольно-счетной палатой Кировской области)

Проверка проводилась в период с 21 июля по 15 октября  2014 года на основании плана работы контрольно-счетной комиссии Лебяжского района на 2014 год.
Использование бюджетных средств проверено в управлении по культуре, физкультуре и делам молодежи Лебяжского района (далее - УКФДМ) и централизованной клубной системе Лебяжского района (далее - ЦКС).

Основные результаты контрольного мероприятия:
[bookmark: _GoBack]
1. Всего в 2012 году на проведение капитального ремонта в обоих КСК из запланированного объема бюджетных средств 4111,25 тыс.рублей затрачено 3973,65 тыс.рублей. Из них средства областного бюджета-3178,92 тыс.рублей, средства местного бюджета-794,73 тыс.рублей. Экономия средств составила 137,6 тыс.рублей, в т.ч. областных- 110,08 тыс.рублей, которые были возвращены ЦКС в областной бюджет, но несвоевременно (срок по письму – до 20.11.2012 г., фактически -28.12.2012 г.).
2. Условие софинансирования (20%) из местного бюджета в целом соблюдено.
3. Заказчиком по капитальному ремонту КСК с.Лаж и с.Красное выступило МКУ ЦКС, подрядчиком по выполнению всех работ на объектах - ООО «ПМК-138».
4. При проверке соблюдения законодательства при размещении заказов на выполнение работ по ремонту муниципальных объектов спортивной инфраструктуры установлены случаи нарушения Федерального закона от 21.07.2005 г. №94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее-94-ФЗ) (утратил силу с 01.01.2014 года) по направлению заказчиком сведений о расторжении, либо исполнении  муниципальных контрактов позднее установленного срока (ч.3 ст.18); по необоснованному завышению начальной (максимальной) цены контрактов на суммы строительного контроля (ст. 19.1).
5. При размещении заказа выявлены случаи опубликования на сайте по госзакупкам непроверенной сметы, что затем повлекло расхождения сумм в сметах после их проверки. Размещение на сайте по госзакупкам сметы, достоверность которой не определена, влечет несоблюдение условий по муниципальному контракту, т.к. смета является неотъемлемой частью контракта, а подрядчик должен руководствоваться ею, а не той сметой, которая затем представляется на бумаге, да еще и на другую сумму.
6. Как следствие вышеуказанного нарушения, по одному из муниципальных контрактов работы были начаты подрядчиком при отсутствии проверенной сметы, что привело к нарушению ст.743 ГК РФ.
7. Установлено, что ООО «Советская ПМК» осуществляла строительный контроль формально, т.к. заказчику ни акт выполненных работ, ни счет-фактура не предъявлялись, денежные средства заказчиком за строительный контроль не перечислялись, тем более, что подрядчик ООО «ПМК-138» уже включил в общую сумму выполненных работ строительный контроль. Это дает основание полагать, что ООО «Советская ПМК» является дочерней организацией подрядчика. Данное обстоятельство создает риск необъективного строительного контроля и, как следствие, приемки и оплаты невыполненных работ или работ ненадлежащего качества, а также повлекло сразу 2 нарушения: отсутствие строительного контроля со стороны заказчика по муниципальным контрактам от 23.07.2012 года по обоим КСК и необоснованные выплаты подрядчику в сумме 9639,42 рублей за строительный контроль работ по КСК с.Лаж (ст.53 Градостроительного кодекса РФ, п.4.87 Методики определения стоимости строительной продукции на территории РФ МДС 81.35-2004, утвержденной постановлением Госстроя России от 05.03.2004 № 15/1), что также повлекло нарушение принципа эффективности использования средств бюджета, предусмотренного ст.34 БК РФ. 
8. Также следует отметить, что ООО «Советская ПМК» не вносились записи по строительному контролю в общий журнал работ, что говорит о нарушении Порядка ведения общего и (или) специального журнала учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства (РД-11-05-2007), утвержденного приказом Ростехнадзора от 12.01.2007 № 7.
9. В договорах по строительному контролю между заказчиком и ООО «Советская ПМК» на суммы 3273 рубля и 3245 рублей сроки выполнения работ не определены, что является нарушением ст.708 ГК РФ. Также п.3.2 данных договоров предусматривает предоплату в размере 100%, что противоречит решению Лебяжской районной Думы от   09.12.2011   №  78 «Об утверждении бюджета муниципального образования Лебяжский муниципальный район Кировской области на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» (ст.24- не более 30%). 
10. В ходе проверки выявлено, что работы по договору от 24.10.2012 года выполнялись подрядчиком при отсутствии технического задания и  проверенной и утвержденной сметы, что повлекло нарушение ст.743 ГК РФ.
11. В нарушение п.1.2. муниципального контракта от 14.05.2012 года по капитальному ремонту КСК с.Красное и муниципального контракта от 23.07.2012 года по капитальному ремонту КСК  с.Лаж  работы подрядчиком начаты несвоевременно. 
12. Несмотря на оговоренный заключенным Соглашением срок завершения всех ремонтных работ до 31.10.2012 года, ЦКС осуществило размещение заказа путем запроса котировок 14.11.2012 года по капитальному ремонту КСК с.Красное на сумму 303284 рубля, тем самым нарушив условия Соглашения.  
13. В нарушение ст.743 ГК РФ ни муниципальными контрактами, ни договором не определены состав и содержание технической документации и не предусмотрено, какая из сторон и в какой срок должна предоставить соответствующую документацию.
14. При проверке фактически выполненных работ установлено, что часть работ подрядчиком выполнена некачественно, либо вообще не выполнена на сумму 40 666,28 рублей (39241,39+741,88+683,01), что говорит о нарушении ст.309, ст.743 ГК РФ. Приемка и оплата заказчиком данных работ осуществлена в полном объеме без претензий к подрядчику. 
15. Также МКУ ЦКС оплачены включенные в КС-2 работы, которые контрактом не предусмотрены в сумме 3769,31 рублей, т.е. использованы на цели, не соответствующие условиям их получения, что в соответствии со ст. 289 БК РФ является нецелевым использованием средств бюджета. 
16. В нарушение Федерального закона от 27.12.2002 N 184-ФЗ "О техническом регулировании" подрядчиком в составе исполнительной документации предъявлены некоторые сертификаты соответствия на продукцию, которые  на момент выполнения работ и использования материалов  оказались просрочены.
17. Со стороны МКУ ЦКС проведена недостаточная претензионно-исковая работа.
18. Установлены факты систематического нарушения МКУ ЦКС сроков оплаты выполненных работ, что создает риски возникновения дополнительных расходов заказчиков в случае предъявления подрядчиками штрафных санкций за несвоевременную оплату и затягивания сроков капитального ремонта.
19. Установлены факты подписания актов КС-2 и КС-3 на общую сумму 465 322,96 рубля ранее фактического окончания работ на 3 дня, что свидетельствует о приемке и оплате невыполненных работ, как по КСК с.Лаж, так и  по КСК с.Красное,  и создавало риски по невыполнению подрядчиком обязательств по контракту.
20. Не все обязательные реквизиты, предусмотренные постановленим Госкомстата РФ от 11.11.1999 № 100 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работ в капитальном строительстве и ремонтно-строительных работ» указываются в актах КС-2 и справках КС-3, в общем журнале работ.
21. В нарушение п.16 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина РФ от 29.07.1998 N 34н,   исправления в КС-2 от 22.10.2012 года по графе «Отчетный период» не подтверждены подписями лиц и не указана дата внесения исправления.
22. Имеет место формальное заполнение технической документации. 
23. Предъявленные на проверку документы по капитальному ремонту КСК с.Лаж свидетельствуют о том, что работы не могли быть приняты в срок до 31.10.2012 года, предусмотренный Соглашением.
24. Отремонтированный в 2012 году КСК с.Красное на начало проведения контрольного мероприятия не эксплуатировался. Исходя из пояснений начальника УКФДМ причина в этом  -  кадровая проблема. Данный факт говорит о неэффективном использовании бюджетных средств в сумме 1 002 166,77 рублей (ст.34 БК РФ), из них средства областного бюджета- 779 916,77 рублей.
25. После проведения капитального ремонта в КСК с.Лаж положительной динамики по увеличению количества секций не наблюдается с 2012 года, хотя удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в Лажском сельском поселении, стал увеличиваться. Расходы на содержание КСК с.Лаж, начиная с 2010 года, ежегодно возрастают, в связи с повышением уровня заработной платы и ростом тарифов на коммунальные услуги.
26. Культурно-спортивные комплексы в селах выполняют культурно-досуговые и спортивные функции, в связи с закрытием домов культуры в селах и переводом их в КСК. Оба КСК предоставляют платные услуги только по проведению концертных мероприятий  и дискотек. Спортивные секции и соревнования проводятся бесплатно. Цены на платные услуги необоснованно низкие и не пересматривались почти 4 года. Доходы, полученные от оказания платных услуг, сдаются специалистами КСК в централизованную бухгалтерию УКФДМ несвоевременно.
27. Фактическая загруженность КСК с.Лаж составляет меньше 50%, а фактическая загруженность КСК с.Красное 0%. По прогнозу наименьшая загруженность КСК с.Лаж придется на 2014 год, т.к. за 1 полугодие коэффициент загрузки составил всего 0,09, или 9%. Соответственно,  физкультурно-спортивных мероприятий с населением проводится недостаточно. Отсюда встает вопрос об обоснованности капитальных вложений.
28. Несмотря на проведенный ремонт в обоих КСК выделенных средств оказалось недостаточно для решения всех проблем, т.к. из-за недостаточности финансирования не все необходимые работы были предусмотрены в сметах. 
29. Результаты проверки говорят о формальной приемке выполненных подрядчиком работ со стороны заказчика, специалиста по строительному контролю и подписании актов; о неправомерной оплате заказчиком принятых, но фактически невыполненных работ; о приемке заказчиком работ, не предусмотренных контрактами. 

По результатам проверки составлен акт от 15.10.2014 года и подписан сторонами без разногласий.
Материалы направлены главе Лебяжского района, в прокуратуру Лебяжского района, в Лебяжскую районную Думу, в Контрольно-счетную палату Кировской области.
В адрес главы администрации Лебяжского района, начальника УКФДМ направлено представление с 22 предложениями. По результатам его рассмотрения направлена информация о том, что выявленные нарушения учтены в дальнейшей работе, подрядчику направлена претензия по качеству и объему выполненных работ и письмо о добровольном возвращении выплаченной суммы за строительный контроль, средства, использованные не по целевому назначению, будут возвращены в районный бюджет после 12.12.2014 года, работникам, допустившим нарушения, объявлено устное замечание, начальнику УКФДМ объявлено замечание.

Председатель
контрольно-счетной комиссии
Лебяжского района 
О.И. Панкова
 
